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М І Ж Н А Р О Д Н А  К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я
«Українське друковане слово за
кордоном. Українські ЗМІ в Греції»
з нагоди 20-ліття випуску першої та єдиної
української газети в Греції з грецьким додатком
«Вісник-Анґеліафорос» (листопад 1997)

Гібридна війна – Гібридні військові операції –
НАТО – Російська пропаганда та Дезінфор-

мація – стали основними темами третьої за ос-
танні півтора року геополітичного характеру
конференції, яка з особливим успіхом відбулася
у суботу, 9-го грудня 2017 року у місті Афіни, в
Аркаді Книги (Стоа Вівліу). Конференція була
організована Асоціацією української діаспори в
Греції “Українсько-Грецька Думка”, під егідою
Посольства України в Грецькій Республіці та у
співпраці з видатним експертом міжнародних

відносин і стратегічним аналітиком, експертом
з міжнародної безпеки проф. Атанасіосом Е. Дру-
госом.

Остання для цього року подія була присвячена
20-літтю виходу в світ першого числа газети
«Вісник-Анґеліафорос» – української газети з
грецьким додатком, яка була випущена в Греції
в 1997 році з ініціативи Ліци Патеракі та журна-
лістки Галини Маслюк з метою не тільки допо-
могти громадянам України, які перебували в цей
час в Греції в переважній більшості нелегально,



23

ÓÊÐÀ¯ÍÀ-ÑÂ²Ò

але також інформувати грецьке суспільство щодо
України – цієї великої країни в центрі Європи,
багатої звичаями і традиціями, народ якої є од-
новірцем та з давніх часів другом грецького на-
роду.

Аналогічно до попередніх конференцій, серед
почесних доповідачів були провідні українські
аналітики, які вивчали у глибину ефекти Гібридної
війни, дезінформації та пропаганди, що систе-
матично і безупинно проводить Москва проти
України, проти Прибалтійських республік, проти
держав Східної Європи і Чорноморського басейну,
але й, загалом, більш поширено на Заході, особ-
ливо після незаконної анексії Криму, а також
військових дій, які ведуться російською армією
та проросійськими сепаратистами на Донбасі у
Східній Україні.

До учасників конференції з вітальним словом
звернулися: Голова Асоціації української діаспори
в Греції та філоукраїнців греків «Українсько-
Грецька Думка», редакторка газети «Вісник-Ан-
ґеліафорос» Галина Маслюк, начальник управління
у справах закордонних українців та гуманітарного
співробітництва Міністерства Закордонних Справ
України Лариса Дір, а також Повірений у справах
України в Грецькій Республіці Наталія Косенко.
Вони згадали історію формування та розвитку
української громади Греції, а також наголосили
на пожвавленні контактів між українським урядом
та українцями діаспори, які живуть у Греції.

Володимир Копчак, заступник директора Міжнародного
Центру армії, конверсії та досліджень з питань роззброєння.
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Галина Маслюк також зробила зворушливе по-
силання на історичну ретроспекцію та згадала
шлях, який пройшло це інноваційне починання –
газета "Вісник-Анґеліафорос" 20-ть років тому.
Також було показано відеопривітання від Між-
народного інституту освіти, культури та зв՚язків
з діаспорою Національного університету “Львів-

ська політехніка” на чолі з Іриною Ключков-
ською.

Генерал-лейтенант Ламброс Тзуміс був моде-
ратором першої сесії конференції, участь у якій
взяли почесні гості з України. Двома першими
доповідачами були провідні українські аналітики
з Міжнародного Центру армії, конверсії та до-

Посол Албанії у Греції Ардіана Хобдарі, посол Чеської Республіки Ян Бонді, др. Атанасіос Другос.

А. Другос (ліворуч) та капелан Андрій Зелінський (праворуч) з оператором телеканалу Star.



сліджень з питань роззброєння. Аналітик доктор
Володимир Копчак, який є заступником директора
Міжнародного Центру, говорив рішуче про “Ви-
шеградський «гібридний» плацдарм Кремля” та
наводив багато доказів щодо російської пропа-
ганди і широкого поширення дезінформації Мос-
кви у чотирьох країнах Вишеградської групи,
тобто Чехії, Угорщині, Польщі та Словаччині.
Пан Копчак детально проаналізував різноманіт-
ність способів впливу та втручання Москви у
сфери безпеки, політики, економіки та спотво-
рення новин в цих чотирьох країнах ЄС і НАТО. 

Другим доповідачем того ж центру з Києва був
заступник директора з міжнародних питань до-
ктор Михайло Самусь. Його доповідь “Білору-
ський фронт Путіна” була зосереджена на тому,
як Росія діє в гібридному режимі в сусідній Бі-
лорусі і прагне втручання в Польщі, використо-
вуючи білоруські території. Великий інтерес ви-
кликала його докладна доповідь про великомас-
штабні міждисциплінарні навчання «ЗАХІД 2017»,
що відбулись нещодавно у західній частині Росії,
у анклаві Калінінграда та у Білорусії. 

Велике зацікавлення викликала доповідь тре-
тього доповідача першої сесії, капелана отця Ан-
дрія Зелінського (36-та Окрема бригада Морської
піхоти ВМС ЗСУ) на тему «Україна: війна за май-
бутнє». Священик вже давно знаходиться на пе-

редовій лінії фронту на сході України, тому
виявив серйозну проблему, яку викликає будь-
яка війна – це втрата людяності. Також отець
Андрій провів презентацію своїх книжок “Соняхи”
та “На ріках вавилонських”. Своєю грандіозною
працею, надскладним завданням священик на-
дихає та підбадьорює українських солдатів, які
щодня бачать смерть своїх побратимів, щоб вони
не зневірилися, не втратили людяності, щоб вони
могли в подальшому повернутися до нормального
життя. 

Модератором другої сесії “Питання безпеки
від Балтії до Центральної Європи – Чорного
моря і до Адріатики” був відомий експерт в пи-
таннях міжнародних відносин, стратегічний ана-
літик, експерт з питань міжнародної безпеки
проф. Атанасіос Е. Другос. 

У ній взяли участь посол Чеської Республіки
Ян Бонді і посол Албанії у Греції Ардіана Хобдарі,
які у своїх виступах наголосили на зусиллях Ро-
сійської Федерації впливати на політику інших
країн за допомогою кібервійни. У своїй промові
"Нові загрози – гібридні війни – стратегічні ко-
мунікації. Як відповісти на провокативні дії
Росії?" проф. Другос за допомогою документів
та беззаперечних доказів, проаналізував доктрину
російської Гібридної війни, яка базується на по-
зиції, що була представлена ще з 2013-го року
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Атанасіос Другос з військовими аташе Польщі, Сербії, Болгарії.
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начальником Збройних сил РФ генералом Вале-
рієм Герасімовим. Доповідач акцентував увагу
на російській дезінформації та пропаганді, спря-
мованих на заподіяння серйозних та переконливих
невдач в рамках ЄС та НАТО. Професор Другос
є одним із найвідоміших фахівців у вирішенні
проблем гібридних загроз у країнах-членах НАТО,
з великою кількістю лублікацій та інтерв'ю у
грецьких та іноземних ЗМІ.

На закінчення конференції пан Другос разом
з двома українськими аналітиками провели пре-
зентацію нової книги провідного аналітика і
письменника, російського професора Юрія Фе-
дорова – “Росія між фашизмом і розвалом”, яка
з першого моменту виходу в світ викликала ін-
тенсивні дискусії. З очевидних причин російський
вчений постійно живе в Лондоні та викладає у
європейських університетах.

Надзвичайно цікавою стала дискусія, що роз-
горнулася після закінчення виступів. Сподіває-
мося, що завдяки вичерпним відповідям про-
відних міжнародних аналітиків, жодне з питань
не залишилося без відповіді. Залишається від-
критим питання дієвого протистояння Гібридній
війні як новому виклику, що постало перед краї-
нами ЄС та НАТО. Від успішного його вирішення
саме залежить питання безпеки.

Участь у конференції взяли посол Молдови в
Греції Анатолій Ванґелі з членами дипломатичної
делегації країни, військові атташе Польщі, Болгарії
та Сербії, дипломатичний склад Посольства Ук-
раїни в Греції, офіцери Збройних сил і Ради без-
пеки Греції, активні члени української громади
в Греції та журналісти.

Підготувала Інга Короткевич

О. Шаполаєва, А. Другос, О. Маснєва, Г. Маслюк.


